

НАРОДНО СЪБРАНИЕ		
Вх. №	953 - 12 - 9	
Дата	28 / 10	2019 г.

14.54
10/1

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЕНЕРГЕТИКА

ДОКЛАД

Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за безопасно използване на ядрена енергия, № 902-01-46, внесен на 2 септември 2019 г. от Министерския съвет.

На свое редовно заседание, проведено на 10.10.2019г. Комисията по енергетика обсъди и гласува горесцитирания законопроект. Присъстващи на заседанието бяха: от Министерството на енергетиката: Марина Кадрева – главен експерт в дирекция „Сигурност на енергоснабдяването и управление при кризисни ситуации; от Агенцията за ядрено регулиране: Алексей Алексиев – заместник-председател на Агенцията за ядрено регулиране; Теодора Рибарска – главен секретар на Агенцията за ядрено регулиране и Деяна Досиева – директор на дирекция „Радиационна защита“.

Законопроектът беше представен от г-н Алексей Алексиев – заместник-председател на АЯР, който разясни основните изменения и допълнения, направени в изпълнение на Решение № 704 на Министерския съвет, във връзка с намаляване на административната тежест на лицата, които съчетават дейности по Закона за безопасното използване на ядрена енергия. Областите, в които се предлагат изменения са следните:

- Предлагат се изисквания за отстраняване на нередовности в представяните заявления за издаване на лицензи и разрешения.
- Предлагат се съществени изменения в Глава шеста и в Глава осма на Закона, касаещи зоните с особен статут и зоните за аварийно планиране. Целта е да се ограничи административната тежест, избягвайки неяснотите на разбирането, което понастоящем съществува от лицензиантите, при прилагането на изискванията на тези две глави от Закона. Изискванията, свързани с така наречените зони с особен статут, които по същество се припокриват със зоните за аварийно планиране, да бъдат поставени на систематичното си място в текста на Закона.

- Предлагат се изменения в Закона за лекарствените продукти в хуманната медицина, което също е свързано с ограничаване на административната тежест. Предлага се да отпадне досегашното изискване за съгласуване от страна на Агенцията за ядрено регулиране, тъй като при търговията на едро с радиофармацевтиците е извън компетенциите на председателя на Агенцията за ядрено регулиране
- Друго изменение, което се предлага, е за осъществяването на техническия надзор върху съоръженията с повишена опасност на територията на ядрена централа, приведени в съответствие с установената с годините десетилетна практика с изискванията на Закона за безопасно използване на ядрената енергия и на Закона за техническите изисквания към продуктите.
- Следващата област на изменение е във връзка със Закона за здравето. Предлага се чрез Закона за изменение и допълнение на Закона за безопасно използване на ядрената енергия да бъдат внесени изменения и в Закона за здравето, касаещи по-ясно разграничаване на правомощията и компетенциите на Министерството на здравеопазването и на председателя на Агенцията за ядрено регулиране. Тези предложения произтичат от мисия на Международната агенция за атомна енергия, проведена преди три години.

След приключване на дискусиата и въз основа на проведеното гласуване, Комисията по енергетика, с 17 гласа „за”, 0 гласа ”против” и 0 гласа ”въздържал се”, предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за изменение и допълнение на Закона за безопасно използване на ядрената енергия, № 902-01-46, внесен на 2 септември 2019 г. от Министерския съвет.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА КОМИСИЯТА
ПО ЕНЕРГЕТИКА**

ВАЛЕНТИН НИКОЛОВ